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Exercice Hiver 05
Suites numériques

Exercice 1 Soit (un)n∈N une suite réelle telle que ∀n ∈ N, 0 ⩽ un+1 ⩽ un
2 . Montrer que

∑
n∈N

un converge.

Exercice 2 Soient (a, b) ∈ R2 tels que 0 < a < b. On définit les suites (un)n∈N et (vn)n∈N par u0 = a,
v0 = b et pour tout n ∈ N,

un+1 =
√

unvn et vn+1 = un + vn

2 .

1. Justifier que les suites (un)n∈N et (vn)n∈N sont bien définies.
2. Justifier que pour tout (x, y) ∈ R2, 2xy ⩽ x2 + y2.
3. En déduire que pour tout n ∈ N, un ⩽ vn.
4. En déduire la monotonie de chacune des suites.
5. Montrer que les suites (un)n∈N et (vn)n∈N convergent vers une même limite PUIS en déduire que les

deux suites sont adjacentes.
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